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Presidente. Onorevole Crispi, la mozione 
dell'onorevole Colajanni per una inchiesta 
parlamentare non e stata ancora presa m 
considerazione. 

Crispi. Se così è, non aggiungo altro; ma, 
naturalmente, non voto il rinvio della di-
scussione a tre mesi. (Commenti). 

Presidente. L'onorevole Franchet t i ed altri 
avrebbero chiesto di parlare; ma io non 
posso dar facoltà di parlare che relativamente 
al giorno, in cui deve essere svolta la mo-
zione dell'onorevole Bovio. 

Ferrar i . Chiedo di parlare. | 
Presidente. Su che cosa? 
Ferrar i . Sull 'ordine del giorno. 
Presidente. Parli . 
Ferrar i . Vorrei pregare l 'onorevole pre-

sidente del Consiglio di accondiscendere che 
la votazione su questa sua proposta abbia 
luogo lunedì (No! no! — Rumori vivissimi). 

GioSitfi, presidente del Consiglio. Io prego vi-
vamente l'onorevole Ferrari , nell ' interesse del 
paese, nell ' interesse del credito, di consentire 
che si voti adesso. (Sì! sì!) 

(Diversi deputati chiedono di parlare per una 
dichiarazione di voto). 

Presidente. L'onorevole Rossi Luigi ha do-
mandato di parlare per una dichiarazione di 
voto. 

Ha facoltà di parlare. 
Rossi Luigi. A nome mio e dei miei amici 

dichiaro che voteremo a favore del Governo 
per una ragione di coerenza e di logica. 
{Oh! oh! — Rumori). 

Quando il 20 dicembre il presidente del 
Consiglio, e con lui Tu la Camera, preferì il 
parti to dell 'ispezione amministrat iva a quello 
dell' ispezione parlamentare, egli ci affidò so-
lennemente che la ispezione sarebbe stata 
condotta seriamente, energicamente... (Rumori 
vivissimi e prolungati). 

Presidente. Facciano silenzio ! Non vogliono 
lasciar parlare neanche per una dichiarazione 
di voto? 

Rossi Luigi. ... e senza alcun riguardo, nè 
per uomini nè per Ist i tut i . 

Ora, dopo le indagini fat te dal Comitato 
presieduto dal senatore Finali , dopo l'azione 
energica, rapida e concisa (Rumori vivissimi), 
colla quale sono stati colpiti dalla legge coloro, 
che l'avevano violata, giustizia vuole si dica 
che il presidente del Consiglio mantenne la 
parola. (Benissimo! Bravo! a sinistra — Ru-
mori e grida in altri settori). 

Presidente. Lo lascino dire! 
Rossi Luigi. E finirò. Se oggi noi venissimo 

ad impedire il compimento della ispezione 
amministrat iva (Rumori e grida)r cadremmo 
in una flagrante contradizione; e questo com-
pimento impediremmo, quando votassimo oggi 
l ' ispezione parlamentare perchè non si può 
supporre che il Comitato F ina l i continuerebbe 
a r imanere in ufficio, ed ispezionare quando 
fosse a sua volta ispezionato, da una Commis-
sione del Parlamento. (Rumori vivissimi). Noi 
facciamo però le più precise riserve di ri-
correre all ' inchiesta parlamentare, quando, 
finita l ' inchiesta amministrat iva non la tro-
vassimo sufficiente. (Rumori). 

Noi abbiamo lasciato parlare Colajanni 
senza interromperlo mai. Lasciate parlare 
anche me! (Rumori). 

Voci. Par l i ! par l i ! 
Presidente. Ma facciano silenzio! 
Rossi Luigi. Noi per nulla al mondo rinunce-

remmo al diritto, dell' inchiesta parlamentare 
quando la credessimo necessaria agli interessi 
del paese. (Rumori a destra —- Applausi a si-
nistra). 

Presidente. Ha facoltà di parlare per una 
dichiarazione di voto l'onorevole Paternostro. 
(Rumori). 

Paternostro. Mi consentano i colleghi che 
io esprima chiaramente quale è il mio con-
cetto e lo consentano per rispetto all 'assem-
blea... (Rumori) che tu t t i i deputat i che si 
trovano in questa Assemblea debbono potere 
esprimere i propri convincimenti... (Rumori) 
per chiarir bene la propria responsabili tà di-
nanzi al paese. 

E bene che il paese ci intenda prima di 
giudicarci sopra un semplice sì od un sem-
plice no... (Rumori). 

Presidente. Permetta, onorevole Paternostro, 
che le dica che il Regolamento dice ch 'El la 
ha facoltà di fare una breve e succinta di-
chiarazione di voto. 

Paternostro. Sarò brevissimo. Quando intesi 
che l'onorevole presidente del Consiglio pro-
poneva di r imandare le mozioni a tre mesi, 
mi sono addolorato, perchè ho compreso che 
la discussione sarebbe stata strozzata. (Bene ! 
air estrema sinistra). 

L'inchiesta amministrat iva procede logi-
camente; lasciate che si compia. L ' inchiesta 
parlamentare deve essa concernere le stesse 
questioni della inchiesta amministrat iva ? 
(No! no!) No certo ; nè l ' inchiesta amministra-


